

发改委：大城市老年助餐服务五年内覆盖超80%社区

9日，国新办就《“十四五”城乡社区服务体系建设规划》举行国务院政策例行吹风会，国家发展改革委社会发展司司长欧晓理在会上表示，我们不能够在最基本的需求没有保障好之前先去搞“诗和远方”，不能让城里老年人在互联网时代成为“需求孤岛”，也不能让农村老年人八九十岁高龄还要自己劈柴做饭。

欧晓理说，“我们要力争在未来五年内，大城市老年助餐服务逐步覆盖80%以上的社区，特殊困难老年人月探访率能达到100%。”

欧晓理表示，下一步，国家发展改革委将聚焦人民群众美好生活需要，增强社区服务供给，补齐城乡社区服务短板，推动多层次多样化为民服务下沉社区。从“十四五”开始到2035年，我国老龄化程度将不断加深，空巢、留守、高龄老人以及重度残疾人需要格外关心。要聚焦特殊困难人群的日常需求，大力发展社区助餐、助洁、助浴、助医等服务。助餐服务是老年人、残疾人最基本的生活需求，一定要保障好。



熊猫乐享冰雪

9日，在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地内，两只大熊猫在雪地上玩耍，享受着冰雪带来的欢乐。

国际

美国查获价值约36亿美元失窃比特币 一对夫妇被逮捕

美国司法部8日宣布，起获价值约36亿美元的失窃比特币，并以涉嫌洗钱罪名逮捕了一对夫妇。美国司法部副部长莉萨·莫纳科说，这是美国司法部查获的最大一笔赃款。

据美联社报道，这笔赃款涉及2016年一起比特币失窃案。当年，虚拟货币交易平台比特币交易所

系统遭一名黑客袭击，失窃比特币当时市值7100万美元，如今已超过45亿美元。

执法人员8日在纽约逮捕了与案件相关的一对夫妇：现年34岁的伊利亚和他现年31岁的妻子希瑟。这两人未涉及黑客罪行，但涉嫌洗白赃款，面临洗钱和诈骗罪名指控。

哥伦比亚中部发生山体滑坡 造成至少8死28伤



哥伦比亚中部里萨拉尔达省多斯克布拉达斯市8日因强降雨引发山体滑坡，造成至少8人死亡、28人受伤。

据当地媒体报道，山体滑坡发生于8日清晨，造成多处民房被毁。截至当天上午，事故已造成8人死亡、28人受伤，另有数人下落不明。多斯克布拉达斯市政府表示，不排除事发地再次发生地质灾害可能，民众应迅速撤离，避免聚集。

事发后，里萨拉尔达省消防和救灾部门立即启动应急响应，事发地周边地区也派出救援力量。目前，伤者已得到妥善救治，搜救工作仍在进行。

动物缘

一只大丹服务犬 对手术后的主人拥抱安慰



据美国媒体近日报道，美国波士顿的一只大丹服务犬在主人接受手术后和她拥抱在一起，给予主人安慰。

视频中，阿丽莎的大丹服务犬肯纳进到房间里，当肯纳察觉到手术后的主人情绪不好时，走向主人和她拥抱在一起。当时阿丽莎刚做完耳部手术，情绪非常不稳定，肯纳的拥抱给了她很大安慰。

据悉，阿丽莎患有一种慢性耳病，非常折磨人，肯纳被训练成为她的服务犬，一直陪伴着她。阿丽莎说，她和肯纳是互相照顾的，她为肯纳的辛勤工作感到骄傲。

国内

大连“宝马撞人案”二审宣判 维持一审死刑判决



辽宁省高级人民法院9日对上诉人刘东以危险方法危害公共安全案进行了二审公开宣判，裁定驳回上诉，维持原判，并依法报请最高人民法院核准刘东死刑。

法院经审理查明：2021年5月22日，上诉人刘东驾驶自己的宝马轿车沿大连市中山区五惠路由西向东行驶时，因无法接受投资失败的现实，突然加速、故意冲闯红灯，冲撞过马路的行人，造成5人死亡、8人受伤。之后，刘东驾车追尾一厢式货车后停下，刘东弃车逃离现场，于当日下午归案。

辽宁省大连市中级人民法院一审判决认定被告人刘东构成以危险方法危害公共安全罪，判处死刑，剥夺政治权利终身。宣判后，被告人刘东不服，提出上诉。

女子把纸箱改造成猫咪酒吧 音乐灯光饮料样样俱全



据美国媒体近日报道，美国密西西比州一名女子把一个纸箱改造成猫咪酒吧，里面配上了音响、闪光灯、饮料和食物，样样俱全。

从视频中可以看到，“酒吧”外面有停车位和一只毛绒动物保安，“酒吧”内部贴着蓝紫色的壁纸，地上还有各种彩色的纸屑，闪光灯随着音乐闪烁着，调酒台提供加入猫薄荷的饮品，旁边还有一张小床当休息室。

猫咪酒吧在网上走红，网友纷纷为自己的猫争取“门票”，并开玩笑说要提前预定贵宾区。

云南省文化和旅游厅宣布 9日起恢复跨省团队旅游

9日，云南省文化和旅游厅发布通知称，即日起，恢复跨省团队旅游。

通知明确，鉴于目前云南省已无疫情防控中高风险地区，从2022年2月9日起，恢复云南省旅行社及在线旅游企业经营跨省团队旅游及“机票+酒

店”业务。

此外，继续暂停旅行社及在线旅游企业经营进出云南省腾冲市、金平县、江城县、景洪市、瑞丽市、泸水市、镇康县等19个县（市）行政区域的跨省团队旅游及“机票+酒店”业务，直至2022年3月15日。

杭州动物园危险动物笼舍

进出口执行双重门禁系统

为进一步完善动物园管理机制，促进动物园安全规范运行，杭州市政府办公厅日前发布《关于进一步加强和规范动物园管理的实施意见》，明确职责分工，加强日常监督管理，规定危险动物笼舍进出口执行双重门禁系统。

近几年，动物园动物逃逸、非正常死亡、伤人等事件时有发生，给野生动物保护和社会公共安全带来隐患，造成了不良的社会影响。尤其是2021年4月发生的“金钱豹外逃事件”，引发社会公众广泛关注。

